LISTA 8 - FiSICA IV

*4  Uma particula com uma massa de 10 g ¢ uma carga de 80 uC

se move em uma regido onde existe um campo magnético unifor-
me e a aceleragdo da gravidade ¢ —9 SJ m/s’. A velocidade da
particula é constante e igual a 20i km/s, perpendicular ao campo
magnético. Qual é o campo magnético?

*7 Na Fig. 28-35 um elétron acelerado a partir do repouso por
uma diferenca de potencial V|, = 1,00 kV entra no espago entre
duas placas paralelas, separadas por uma distincia 4 = 20,0 mm,
=nire as quais existe uma diferenca de potencial V, = 100 V. A
olaca inferior estd a um potencial menor. Despreze o efeito de
norda e suponha que o vetor velocidade do elétron é perpendicu-
lar ao vetor campo elétrico na regiao entre as placas. Em termos
dos vetores unitdrios, qual € o campo magnético uniforme para
1 qual a trajetoria do elétron na regido entre as placas € retilinea?
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FIG. 28-35 Problema 7.

¢210 Um proton estd se movendo em uma regiao onde existem
um campo magnético e um campo elétrico, ambos uniformes. O
campo magnético é E = -2, 50; m'l. Em um certo instante, a ve-
locidade do préton é ¥ = 2000] m/s. Nesse instante, em termos
dos vetores unitdrios, qual € a forga que age sobre o proton se o
campo magnético é (a) 4,00k V/m: (b) —4,00k V/m: (c) 4,00i
Vim?

*14 Uma fita metdlica com 6,50 cm de comprimento, 0,850 cm
de largura e 0,760 mm de espessura estd se movendo com velo-
cidade constante vV em uma regido onde existe um campo mag-
nético uniforme B = 1,20 mT perpendicular 4 fita, como na Fig,
28-37. A diferenca de potencial entre os pontos x e y da fita é 3,90
V. Determine a velocidade escalar v.

FIG. 28-37 Problema 14.

*#15 Na Fig. 28-38 um paralelepipedo metilico de dimensdes
d. =500m,d, =3.00med. =2,00m estd sec movendo com ve-
locidade constante v = (20, Om!s)l em uma regido onde existe
um campo magnético uniforme B = (30,0 mT)j. Determine (a) o
campo elétrico no interior do objeto, em termos dos vetores unitd-
rios; (b) a diferenga de potencial entre as extremidades do objeto.

FIG. 28-38 Problemas 15 ¢ 16.

*¢216 A Fig. 28-38 mostra um paralelepipedo metdlico com as
taces paralelas aos eixos coordenados. O objeto estd imerso em
um campo magnético uniforme de médulo 0,020 T. Uma das ares-
tas do objeto, que ndo estd desenhado em escala, mede 25 em. O
objeto € deslocado a uma velocidade de 3,0 m/s, paralelamente
aos eixos x, v € z, e a diferenca de potencial V que aparece entre
as faces do objeto € medida. Quando o objeto se desloca para-
lelamente ao eixo y, V' = 12 mV; quando o objeto se desloca pa-
ralelamente ao eixo g, V = 18 mV; quando o objeto se desloca
paralelamente ao eixo x, V' = 0, Determine as dimensoes (a) d,;
(b)d, e (c)d. do objeto.

#22 Um elétron é acelerado a partir do repouso por uma
renca de potencial V e em seguida entra em uma regiio onde exis
te um campo magnético uniforme, que o faz descrever um mo’
mento circular uniforme. A Fig. 24-39 mostra o raio r da trajetd
circular do elétron em funcéo de V', A escala do eixo vertical
definida por r, = 3,00 mm, ¢ a escala do eixo horizontal é definid
por V¥ =400 V', Qual ¢ o médulo do campo magnético?
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FIG. 28-39 Problema 22.

#23 Uma certa particula penetra em uma regido onde existe
campo magnético uniforme, com o vetor velocidade da particul
perpendicular 4 dire¢do do campo. A Fig. 28-40 mostra o periods
T do movimento da particula em fungdo do reciproco do mod
B do campo. A escala do eixo vertical € definida por 7, = 40,0 ns.s
a escala do eixo horizontal ¢ definida por B;' = 50T 1. Qual é
razdo m/q entre a massa da particula e o valor absoluto da carga?
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FIG. 28-40 Problema 23.

*#27 Um elétron descreve uma trajetdria helicoidal em um
campo magnético uniforme de médulo 0.300 T. O passo da hélice
€ 6,00 pm, e 0 mddulo da forca magnética experimentada pelo
elétron € 2,00 X 107" N, Qual ¢ a velocidade do elétron?

**30 Um elétron descreve uma trajetdria hclicoidal na
sresenga de um campo magnético uniforme dado por B =
(201 — 50] 30k) mT. No instante 1 = 0 a velocidade do elétron
< dada por V' = (20i — 30j + 50k) m/s. (a) Qual é o angulo ¢ en-
we Ve B? A velocidade do elétron varia com o tempo. (b) A ve-
wocidade escalar varia com o tempo? (¢) O angulo ¢ varia com o
tzmpo? (d) Qual é o raio da trajetéria?



°s34 Uma fonte injeta um elétron de velocidade v = 1,5 X 107
m/s em uma regido onde existe um campo magnético uniforme de
modulo B = 1,0 X 1073 T, A velocidade do elétron faz um angulo
f§ = 10° com a dire¢do do campo magnético. Determine a distan-
cia d entre o ponto de inje¢do e o ponto em que o elétron cruza
novamente a linha de campo que passa pelo ponto de injecio.

*40 O fio dobrado da Fig. 28-45 estd submetido a um campo
magnético uniforme. Cada trecho retilineo tem 2,0 m de compri-
mento e faz um angulo # = 60° com o eixo x. O fio € percorrido
por uma corrente de 2,0 A. Qual ¢ a for¢ca que o campo magnéti-
co exerce sobre o fio, em termos dos vetores unitdrios, se o campo
magnético € (a) 4, 0k T: (b) 4, 01 T?

FIG. 28-45 Problema 40.

*41  Uma linha de transmissdo horizontal € percorrida por uma
corrente de 5000 A no sentido sul-norte. O campo magnético da
Terra (60.0 wT) tem a diregdo norte ¢ faz um angulo de 70,0° com
a horizontal, Determine (a) o mddulo ¢ (b) a direcdo da forga
magnética exercida pelo campo magnético da Terra sobre 100 m
da linha.

*42 Um fio de 1,80 m de comprimento é percorrido por uma
corrente de 13,0 A ¢ faz um angulo de 35,0° com um campo mag-
nético uniforme de madulo B = 1,50 T. Calcule a forca magnética
exercida pelo campo sobre o fio.

*47 A Fig. 28-47 mostra uma bobina retangular de cobre, de 2
espiras, com 10 cm de altura e 5 cm de largura. A bobina cond
uma corrente de 0.10 A e dispde de uma dobradica em um d
lados verticais. Estd montada no plano xy, fazendo um &ng

# = 30° com a dire¢do de um campo magnético uniforme de nu
dulo 0.50 T. Em termos dos vetores unitdrios, qual € o torque q
0 campo exerce sobre a bobina em relagio a dobradica?
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FIG. 28-47 Problema47.

*48 Uma bobina de uma espira, percorrida por uma corten-
te de 4,00 A, tem a forma de um trifingulo retdngulo cujos lados
medem 50,0, 120 e 130 cm. A bobina é submetida a um campo
magnético uniforme de médulo 75.0 mT paralelo a corrente no
lado de 130 em, Determine o médulo da forca magnética (a) no
lado de 130 cm; (b) no lado de 50,0 cm; (c) no lado de 120 cm. (d)
Determine a forga total que o campo magnético exerce sobre a
espira.

54 [Jma bobina circular de 15,0 em de raio conduz uma cor-
rente de 2,60 A. A normal ao plano da bobina faz um éngulo de
41,0° com um campo magnético uniforme de médulo 120 T. (a)
Calcule o modulo do momento dipolar magnético da bobina. (b)
Qual é o médulo do torque que age sobre a bobina?

*+60 A Fig. 28-52 mostra a energia potencial U de um dipolo
magnético na presenca de um campo magnético externo B em
funcéio do 4ngulo ¢ entre a direcdo de B e a direcdo do dipolo
magnético. A escala do eixo vertical é definida por U, = 2,0 X
10~* J. O dipolo pode girar em torno de um eixo com atrito des-
prezivel, o que permite fazer variar o valor de ¢. Rotagdes no
sentido anti-hordrio a partir de ¢ = 0 correspondem a valores
positivos de ¢, e rotagdes no sentido horario correspondem a va-
lores negativos. O dipolo € liberado na posicdo ¢ = 0 com uma
energia cinética de 6,7 x 1074 J e gira no sentido anti-hordrio. Até
que angulo ¢ vai a rotacdo? (Na terminologia da Secido 8-6, qual
€ o valor de ¢ no ponto de retorno do pogo de potencial da Fig.
28-527)
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FIG. 28-52 Problema 60).



